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АНОТАЦІЯ 

 

87 с., ілюстрації – 36, бібліографія – 65. 

 

Ключові слова: фітоценоз, асоціація, життєвість, Rosaceae. 

 

Протягом 2014-2016 рр. вивчали видовий склад типових представників родини 

Rosaceae, які зростали у лісовову фітоценозі Вінниччини. 

Дослідний фітоценоз є дубово-грабовий ліс, в якому можна виділити 4 яруси, три з 

яких, у свою чергу, диференціюються на: перший деревостан – на 2 під'яруси, другий 

підліску – на 2 під'яруси і третій трав'янистий – на 3 під'яруси. Дослідна асоціація грабо-

груше-дубняк ожиново-суничний, яка відноситься до формації дубняки. 

У дослідному фітоценозі зростає 14 типових представників родини Rosaceae, які 

відносяться до трьох підродин: Rosoideae (8 видів), Maloideae (5 видів) та Prunoideae (1 

вид). 

Встановлено, що життєвість видів родини Rosaceae, які зростають у І та ІІ 

деревному ярусі дослідного лісового фітоценозу, можна віднести до категорії 3а і 3б; 

види, що зростають у чагарниковому ярусі можна віднести до категорій 2 та 3 життєвості 

виду; види чагарничково-трав’янистого ярусу –  3 і 3б. 

Досліджено, що найбільшу ценотичну роль у чагарничково-трав’янистому ярусі 

дослідного фітоценозу мають такі види родини Rosaceae, як суниці лісової та полуниці 

зелені – 75% покриття та гусячі лапки – 50%. 

 

АНОТАЦИЯ 

 

87 с., илюстрации – 36, библиография – 65. 

 

Ключевые слова: фитоценоз, асоциация, жизнеспособносчть, Rosaceae. 

 
На протяжении 2014-2016 гг. изучали видовой состав типичных представителей 

семейства Rosaceae, которые произростают у лесном фитоценозе Винниччины. 

Изучаемый фитоценоз – дубово-грабовый лес, в котором можна выделить 4 яруса, 

три из которых, в свою очередь, деференциируется на: первый древостан – на 2 подярусы, 

второй подлесок – на 2 подярусы и третий травяной – на 3 подярусы. Изучаемая 

ассоциация грабо-груше-дубняк ежевично-земляничный, который относится к формации 

дубняки 

В изучаемому фитоценозе ростут 14 типичных представителей семейства Rosaceae, 

которые относятся к трьом подсемействам: Rosoideae (8 видов), Maloideae (5 видов) и 

Prunoideae (1 вид). 

Установлено, наибольшую ценотическую роль в кустарнико-травянистом ярусе 

изучаемого фитоценозу имеют такие виды семейства Rosaceae, которые ростут в І и ІІ 

древянистом ярусе изучаемого лесного фитоценоза, можна отнести к категории 2 и 3 

житездатности вида, виды кустарнико-травянистого яруса – 3 и 3б. 

Наибольшую ценотическую роль в кустарнико-травянистом ярусе изучаемого 

фитоценоза имеют такие виды семейства Rosaceae, как земляника лесная и земляника 

зеленая – 75% и лапчатка – 50%. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Фітоценоз – це сукупність рослинних організмів, 

що зростають на певній території і тісно взаємодіють як між собою, так і з 

умовами навколишнього середовища. У результаті чого виникають нові 

кількісні та якісні відношення між компонентами фітоценозу, які визначають 

його флористичний склад, структуру, життєвість, зміну, стійкість та 

продуктивність, а значить, і певну господарську значимість та біологічну 

цінність[14]. 

На будь-якій ділянці землі є безліч фітоценозів; вони нас оточують 

скрізь. Сама людина є продуктом існування рослинних угруповань, 

насамперед фітоценозів квіткових рослин. Серед них вона сформувалась  і 

розвивалась, а потім навчилась використовувати їх у своїх цілях, підкоряти 

живу природу власним потребам. 

Територія України характеризується сприятливими природними 

умовами та наявністю різноманітних природних ресурсів для промисловості, 

сільського господарства, відпочинку та лікування населення. Перспективними для 

використання є ресурси лісостепової зони, зокрема Східного Поділля, до якого 

належить Вінницька область. 

Ліс завжди відігравав виняткову роль в житті людини. Тому одночасно 

з його знищенням виникає проблема створення штучних насаджень – лісових 

культур. Лісовий фітоценоз має тільки йому властивий флористичний склад, 

добре виявлену надземну та підземну по членованість (ярусність), 

представлений різними життєвими формами, складений видами неоднорідної 

рясності, приурочений до певних умов місцезростання, досить поширеними у 

лісовому фітоценозі є види родини Розові. Тому дослідження видового 

складу даної родини, життєвості видів у лісовому фітоценозі, а також 

вивчення особливостей їх розвитку є досить актуальним. 

Мета і задачі дослідження. Метою наших досліджень було вивчення 

типових представників родини Rosaceae, які зростали у лісовову фітоценозі 

Вінниччини. 



 5 

Для досягнення мети було поставлено наступні основні задачі: 

1. Провести фітоценотичний опис досліджуваного фітозенозу.  

2. Дослідити видовий склад і проективне покриття видів родини 

Rosaceae.  

3. Визначити кількісні та якісні показники рослин родини Rosaceae, що 

зростають у дослідному лісовому фітоценозі. 

4. Провести фенологічні спостереження за рослинами родини Rosaceae. 

Об’єкт дослідження – рослини родини Rosaceae, що зростають у 

лісовому фітоценозі Вінниччини. 

Предмет дослідження – видовий склад, кількісні та якісні показники 

видів родини Rosaceae. 

Методи дослідження. При виконанні дипломної роботи 

використовувалися методи теоретичного (бібліографічний та історичний 

аналіз літератури) та практичного (польові дослідження, камеральна обробка) 

дослідження, а також аналіз і синтез, узагальнення та систематизація. 

Наукова новизна і теоретичне значення роботи. Виявлено, що 

дослідному фітоценозі зростає 14 типових представників родини Rosaceae, 

які відносяться до трьох підродин: Rosoideae (8 видів), Maloideae (5 видів) та 

Prunoideae (1 вид). 

Встановлено, що життєвість видів родини Rosaceae, які зростають у І 

та ІІ деревному ярусі дослідного лісового фітоценозу, можна віднести до 

категорії 3а і 3б; види, що зростають у чагарниковому ярусі можна віднести 

до категорій 2 та 3 життєвості виду; види чагарничково-трав’янистого 

ярусу –  3 і 3б. 

Досліджено, що найбільшу ценотичну роль у чагарничково-

трав’янистому ярусі дослідного фітоценозу мають такі види родини 

Rosaceae, як суниці лісової та полуниці зелені – 75% покриття та гусячі 

лапки – 50%. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні наукові результати 

дипломної роботи були обговорені на студентській науковій конференції 
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кафедри біології Вінницького державного педагогічного університету імені 

Михайла Коцюбинського (2016 р.). 

Публікації. За матеріалами дипломної роботи опубліковано 2 статті у 

збірниках Міжнародних науково-практичних. 

Структура і обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається з 

вступу, огляду літератури, розділу експериментальної частини, висновків. 

Список використаної літератури включає 65 найменувань. Матеріал 

дипломної роботи викладений на 87 сторінках, ілюстровано 11 таблицями та 

25 рисунками. 
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